

2023年10月26日 星期四  
農曆癸卯年 九月十二

# 晉江經濟報

**菲律賓版**  
第3688期  
晉江新聞網  
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

關注 2023 特步晉江馬拉松賽

海內外多家主流媒體持續關注

## 2023 特步晉江馬拉松賽“跑”向全球

本報訊（記者 陳青鬆）“世遺情，海絲路。2023 特步晉江馬拉松賽來襲……”24 日上午，家住晉江奧林春天小區的跑友楊先生在小區電梯裏看到了 2023 特步晉江馬拉松賽的推廣消息，很是興奮，“晉馬已經是金牌賽事了。晉江能舉辦這樣高規格的馬拉松賽，作為一名晉江人，又是跑步愛好者，我很自豪。希望通過這樣的宣傳，能讓更多人參與進來。”

2023 特步晉江馬拉松賽自正式啟動以來，關於賽事的全球推廣也在如火如荼地進行。

記者從賽事組委會獲悉，目前，省內福州、廈門和泉州等地的梯視、戶外、微信朋友圈、賽事指定電臺，以及省外馬拉松專業跑友平臺等多種渠道的宣傳已經陸續上線，為 2023 特步晉江馬拉松賽營造了濃厚的宣傳氛圍。“希望通過多種方式、多種渠道的宣傳，讓更多人認識晉江、了解晉馬，並邀請全國各地的選手來晉江縱情馳騁，一起感受“最美賽道”。”組委會相關負責人表示。

與此同時，向海外推介晉江、推廣晉馬的宣傳也在同步展開，並引起全球各地跑友的廣泛關注，為晉江圈粉無數。

今年晉馬啟動後，組委會除了通過新華網、人民網、中國經濟網、

福建日報、東南網、閩南網，以及菲律賓商報等多家海內外主流媒體發布相關消息外，還向海內外晉江鄉親及异地商會發出《致晉江海內外鄉親一封信》。截至目前，已向香港晉江社團總會、澳門晉江同鄉會、菲律賓晉江同鄉總會、新加坡晉江會館、馬來西亞晉江社團聯合會、美國晉江聯合會和加拿大泉州晉江聯誼會等 50 多個海（境）外社團，以及北京晉江商會、上海晉江商會、廣東晉江商會、浙江晉江商會、江蘇晉江商會等 20 多個异地商會發送邀請函。

接到家鄉的邀請，海內外晉江鄉親也積極行動起來，他們化身“推廣大使”，向國內外跑友推廣晉馬，並熱情邀請大家來晉江參賽。

“家鄉的賽事，必須鼎力支持！我已經和幾位鄉親約好，一起加入今年的‘僑商跑團’！”美國晉江聯合會執行會長林秋育表示。

晉馬自 2016 年創辦以來，賽事水平和影響力不斷提升。2017 年，晉馬首次設置全程馬拉松即榮膺銅牌賽事；2018 年，晉馬獲銀牌賽事和特色賽事兩項殊榮；2019 年，晉馬吸引了 20 個國家和地區、近 1.5 萬名跑友參賽，創造了新的賽會紀錄，也因此榮獲金牌賽事稱號。

相關新聞

### 支持家鄉賽事 展現商會活力 浙江晉江商會跑團來了！

本報訊（記者 王雲霏）連日來，2023 特步晉江馬拉松賽成為海內外晉江鄉親最關注的話題之一。22 日，浙江晉江商會秘書長陳長款告訴記者，他們準備組織跑團參賽，支持家鄉賽事，展現商會活力與正能量。

“得知今年晉江馬拉松賽特意增設‘僑商跑團’，邀請海外鄉親、港澳臺鄉親及异地商會成員組團參加，大家都感到與有榮焉。”陳長款說，當商會收到《致晉江海內外鄉親一封信》及晉馬組委會的邀請函後，會長陳新生十分重視，立刻轉發到商會會員群，號召大家積極參與。

“儘管商會會員中沒有專業跑馬拉松賽的選手，但大家的參賽意願都很強烈。”陳長款說，此次浙江晉江商會跑團預計有 12 名成員，由商會副秘書長鄭麗作為團長帶隊參賽。

記者了解到，鄭麗此次將與家人一同參加 2023 特步晉江馬

拉松賽。從事健康行業的鄭麗，每天早上都會做瑜伽、慢跑，其先生平時喜歡爬山，女兒則經常去健身房“撿鐵”。“我們一家人都很喜愛運動，會一起騎行、爬山等。這次能夠共同參與晉馬，很有意義。”鄭麗透露，如果時間允許，自己還想帶着在杭州讀初三的小兒子一起參加。

鄭麗表示，希望自己的“全家總動員”可以給商會會員們起到帶頭示範作用。下周，她計劃回鄉走訪，發動近期在晉江發展的會員加入商會跑團。

據悉，自 2019 年 7 月成立以來，浙江晉江商會團結凝聚在浙創業的晉籍鄉親，積極發揮橋樑紐帶作用，在加強聯絡聯誼、維護會員權益、抱團共同發展等方面積極作為，並不斷推動家鄉晉江與浙江的交流合作。此次，浙江晉江商會跑團將以“正青春 一起拼”為口號，力求在馬拉松賽中展現青春向上、勇于拼搏的風采。

### 龍湖旅菲鄉賢洪顯祖 捐 100 萬元助力教育事業

本報訊（記者 施蓉蓉 通訊員 蔡奕良）近日，晉江龍湖鎮命上村旅菲鄉賢洪顯祖返鄉，並捐 100 萬元人民幣教育基金支持命上村教育事業。

洪顯祖出生于 1934 年，是命上村英侖幼兒園理事會董事長。此次洪顯祖攜旅菲英侖同鄉會副理事長洪天振再次回到家鄉。

“歡迎洪爺回家……”當天，英侖幼兒園的小朋友們舉着花束，熱情歡迎各位嘉賓的到來。洪顯祖老先生也十分開心，不時駐足與小朋友們親切交談。

在當天的座談會上，洪顯祖感慨家鄉教育發展的日新月異，對辛勤耕耘在一線的老師們表示衷心感謝，並捐贈 100 萬元作為教育基金，支持命上村教育事業。

據了解，洪顯祖 14 歲前往菲律賓，經過多次創業，成為菲律賓制衣業的翹楚。事業有成後，他多次捐款助力家鄉公益事業，獨資捐建英侖幼兒園、英侖小學綜合大樓等。

### “最長壽老人視頻”霸屏 國內外網友狂送祝福

本報訊（記者 黃海蓮）24 日，晉江經濟報頭版刊登報道《晉江最長壽老人王美娥 107 歲還能穿針線》（本版昨天也有報道）；晉江經濟報視頻號推出視頻《晉江最長壽的老人 愛旅遊愛花草 107 歲還會做針錢活》，迅速收獲讀者、網友的廣泛關注。王美娥老人樂觀的心態、爽朗的笑聲感染了無數讀者、網友，來自天南海北的祝福一齊湧來。

視頻中，王奶奶燦爛的笑容給大家留下深刻印象。網友@智慧知足常樂說：“老奶奶真好，樂觀開朗，笑容燦爛，滿面春風，說話的聲音也很好聽，讓人感到很溫暖！”

看到王奶奶精神矍鑠，很多人不相信她已經 107 歲高齡了。網友@“五政”感嘆：“老奶奶這個狀態，也就像八十歲左右吧。”山西網友@奧黛婷更是驚嘆：“老奶奶看着頂多像 70 多歲。107 歲，還有這麼好的精神頭，真好啊，祝奶奶健康平安！”

不少網友表示，王美娥老人狀態這麼好，她一定有一個很幸福的家庭，有一群孝順的孩子。對此，王美娥的女兒陳白芬告訴記者，“母親的心態一直很好。她對我們有很好的家教，在我們很小的時候，就教我們待人要有禮貌，要團結兄弟姐妹、友愛朋友。”

截至 24 日晚 9 時，晉江經濟報視頻號相關視頻收獲 27.1 萬次觀看、1.4 萬次轉發和 3609 個贊；抖音號收獲 36.5 萬次觀看和 4205 個愛心。評論區裏，不僅有北京、廣東、浙江、河南、河北、江蘇、青海、香港、澳門等全國各地網友送上關注和祝福，還收到了來自菲律賓、柬埔寨等網友的點贊和評論。

掃一掃，觀看視頻



掃一掃，觀看視頻

## “晉江人既尊重傳統又勇于開拓未來”

俞敏洪携新東方文旅團隊來晉直播 累計觀看人數超 280 萬



本報訊（記者 楊靜雯 董嚴軍）23 日，新東方教育科技集團董事長俞敏洪携新東方文旅團隊來到晉江，開啟“俞你同行”看泉州首站直播，帶領鏡頭前的觀眾沉浸式“雲游”晉江東石鎮、五店市，兩場直播累計觀看人數超 280 萬。

“海蠣煎真的非常鮮！”“這個是東石菜包、炖蛋。”……在晉江籍作家蔡崇達老宅，俞敏洪從品嚐一桌地道的晉江家宴開啟了首場直播，隨後漫步在“母親的房子”圖書館、東石古寨，向觀眾介紹圖書館背後的故事及晉江豐富的文旅資源。

採訪中，俞敏洪表示，這是他們第一次來到晉江，“我覺得晉江人既尊重傳統又勇于開拓事業和未來。”

自今年 7 月新東方官宣進軍文旅領域後，給旅遊業帶來了不小的火花。對於如何做好文化旅游工作，俞敏洪有着自己的感悟，“最重要的是挖掘當地的文化根基和特色，讓遊客來了以後不僅僅是看景色、吃美食，更要讓他們知道這個地方何以為今天，何以為明天。”

俞敏洪說，“從改革開放至今，晉江取得了那麼多的成績。我們要挖掘的是整個晉江為什

麼會有這樣積極進取的精神。”

“這裏的房子叫作‘厝’。”“在五店市，我們可以透過建築看到文化的融合。”……結束東石之旅後，俞敏洪一行走進晉江“城市會客廳”五店市，跟隨講解員了解閩南獨特的建築工藝——出磚入石、精美有趣的門雕、傳承數百年的非遺——靈源萬應茶等，在紅磚古厝間，感受晉江獨特的城市韻味。

“晉江本身就是一個古文化之地，也是企業發展非常興旺的地方。大家有機會可以來走一走、看一看，也許會有所收獲。”俞敏洪在直播中如是推薦。

#### 人物名片

俞敏洪，中國江蘇省人，畢業於北京大學西語系，曾在北大任教，新東方教育集團創始人，英語教學與管理專家，現在擔任新東方教育科技集團董事長等職務。



掃一掃，觀看視頻

## 安踏成爲聯合國難民署全球合作伙伴

本報訊（記者 柯國笠）日前，聯合國難民署和安踏集團宣布達成合作，雙方將通過支持教育和體育項目，為被迫流離失所的兒童和青少年提供幫助，共同響應人類命運共同體的價值觀，支持聯合國可持續發展 17 個目標中第 4 個目標（優質教育）及第 17 個目標（促進目標實現的伙伴關係），支持全球人道主義行動。

根據合作，安踏集團將在未來 3 年，通過中華慈善總會向聯合國難民

署在全球的人道主義行動提供支持。過去 6 年，安踏集團在國內投入 8.7 億元（人民幣，下同）援助青少年體育公益。安踏集團將發揮過去在國內的實踐經驗，與聯合國難民署合作，在全球開展“體育照亮未來”公益項目。該項目將支持聯合國難民署的全球“初級教育”和“體育促進保護”兩大項目，為因戰爭、衝突和暴力等導致流離失所的青少年提供平等的受教育及體育運動機會，幫助他們

自信有尊嚴地成長。

在本次與聯合國難民署的全球戰略合作中，安踏集團希望通過資金、體育設施及裝備捐贈等人道主義援助方式，在 2025 年前支持東南亞、非洲、拉美等地區被迫流離失所的近 30 萬青少年回到學校。同時，作為“體育促進保護”項目的企業合作伙伴，安踏集團還將支持這些青少年參與體育運動並增強自身保護能力，支持他們在安全和包容的空間內學習，

在運動中促進身心健康，安撫心靈創傷，重建對未來的希望。

安踏集團執行董事、聯席 CEO 賴世賢表示，在大力支持國內的慈善公益事業的同時，參與全球人道主義援助，是安踏集團作為企業公民的社會責任。安踏將積極推動全球青少年的基礎教育及體育教育公平，為構建人類命運共同體不懈努力。“我相信，中國企業不僅可以在商業領域成爲全球的領導者，也會為實現聯合國可

持續發展目標貢獻中國力量。”

安踏集團在過去幾年中，響應中國紅十字基金會及中華慈善總會的號召，向受戰亂和地震影響的地區提供人道主義援助，並堅持 20 多年深耕國內慈善事業。迄今為止，安踏集團在國內的公益投入已累計超過 22 億元，集團創始人家族還投入 100 億元成立和敏基金會，助力中國體育教育、體育事業、醫療衛生、災難救濟、環境保護等領域的社會慈善公益事業。